Логопедическое занятие в подготовительной группе «А». 
НОД Тема:  «Моя малая Родина».

Учитель-логопед: Богачук Людмила Александровна.
Цель.  Расширение и активизация словаря по лексической теме «Моя малая Родина». 

Задачи:
Коррекционно-обучающие: 
- расширять представления детей о родном посёлке. Познакомить с достопримечательностями поселка, в котором живут дети; 
- учить отгадывать загадки; 
- учить составлять предложения с союзом «и»;

- продолжать обучать детей заучивать стихи с помощью приёма мнемотехники.
Коррекционно-развивающие:
 - развивать память, мышление, устойчивое внимание, познавательную активность, любознательность;
  Развивать умения: 
- образовывать существительные множественного числа в родительном падеже;

- подбирать признаки к существительному; 
- согласовывать существительные с числительными; 
 - подбирать антонимы.
Коррекционно-воспитательные:
  - воспитывать любовь и уважение к «Малой Родине» - посёлку Курагино;

  - воспитывать уважительное отношение друг к другу, чувство сотоварищества;
  - способность внимательно слушать воспитателя и сверстников, использовать в речи знания, полученные ранее.
     

Оборудование:

Магнитная доска, сказочный герой Незнайка, фотографии достопримечательностей посёлка Курагино, предметные картинки с изображением посёлка, предметные картинки на счет, цифры, сердечко (мягкая игрушка), сюрприз.
Форма организации работы:  групповая.
Предварительная работа:
- беседа о посёлке Курагино, о его достопримечательностях, о значении каждого объекта: родного дома, улицы, где он живет, детского сада;
- беседа о работе общественных учреждений: почты, магазина, библиотеки и т. д. ; 
- рассматривание фотографий посёлка, обращая внимание детей на красоту родного края;
 - чтение книг о родине;
- дидактические и словесные игры.

Методы и приёмы: 

- Рассматривание фотографий и картинок;

- беседа;

- вопросы и ответы;

- дидактические и словесные игры;

- загадки;

- художественное слово (стихи);

- тематические физкультурные минутки;

- использование различных педагогических технологий (здоровьесбережение, технология использования в обучении игровых методов, коллективное и личностно-ориентированное обучение).
Интеграции образовательных областей: социально - коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.
Ход занятия:
Логопед.  Ребята, послушайте стихотворение.
«Люблю поле и березки,

И скамейку под окном,

Заскучаю — вытру слезки,

Вспоминая о родном.

Никуда я не уеду,

Буду здесь работать, жить,

Сердцу место дорогое

Буду я всегда любить!

Место это знаю я,

А вы знаете, друзья?» 

Ребята, о чём это стихотворение. (О посёлке).
Как называется наш посёлок?  (Курагино). 
Ребята, посмотрите, к  вам пришел Незнайка. Он мне сказал, что он ничего не знает о нашем посёлке Курагино. Может быть, мы ему расскажем о посёлке, вы почитаете стихи, он поиграет с вами в разные игры? 
А вы знаете стихи о нашем посёлке? 
(Дети читают стихотворения о посёлке Курагино).
А что есть в нашем посёлке Курагино? Отгадайте загадки.
1. Загадки:
«Малыши приходят утром

И проводят вместе день,

С воспитательницей доброй

Им играть и петь не лень»    (детский сад).
«Температура, кашель,

Зуб болит, хоть плач,

Чем и как лечится

Вам подскажет врач»   (больница).
«Разбегаются глаза:

Здесь есть рыба, колбаса,

Мясо, овощи и фрукты,

Словом всякие продукты»     (продуктовый магазин).

«Отсюда носят телеграммы

От папы, бабушки и мамы,

Посылки, письма и газеты,

И от твоих друзей приветы»     (почта).

«Здесь дети учатся читать, 

Писать и цифры складывать,

Законы мира изучать,

Теории доказывать»   (школа).
«Отсюда, гудя, поезда отправляются,
И в дальние страны по рельсам стучат.

Вагоны на стыках звенят и качаются,

А в них пассажиры в окошко глядят»   (ж.д. вокзал).
«Посмотрите, на полках в ряд

Книжки разные стоят

И зовут в страну чудес.
Обо всём прочтёшь ты здесь!»   (библиотека).
Молодцы, Вы отгадали все загадки. Даже Незнайке понравилось.
Ребята, а что ещё есть в нашем посёлке Курагино?
Дети:  «Парк им. 40-летия Победы», музей, аптека, Дом детского творчества, стадион «Урожай», река Туба, стела «Корона Тубы», памятники воинам, банки, Дом Культуры и т.д..
2.Составьте предложение по картинкам, используя маленькое слово «и».

(Например.  «В посёлке есть поликлиника, и аптека»). 
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3.А сейчас поиграем с Незнайкой в игру «Передай сердечко и скажи словечко!»

Передавая друг другу сердечко, каждый из вас должен сказать, какой наш посёлок? (большой, родной, чудесный, уютный, милый, дорогой, свободный, прекрасный, современный, богатый, лучший). 
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Незнайка любит, чтобы всего было много.
4. Игра «Один много».

дом – домов,

стадион – стадионов, 

вокзал – вокзалов, 

парк – парков, 

магазин – магазинов,

светофор – светофоров,

река – рек, 

мост – мостов, 

площадь – площадей,

библиотека – библиотек,

аптека – аптек.

улица – улиц,                               
школа – школ. 
Физкультминутка
Утром рано мы встаём (руки вверх, опустить через стороны)

Посёлок виден за окном (руками показывают козырёк)

Он проснулся, он живет (руки на пояс, пружинка)

Нас на улицу зовет (ходьба на месте)

Мы живём, мы растем в нашем посёлке родном (подняться на носки, руки вверх)

Для кого-то небольшой (руками показать маленький предмет)

А для нас огромный.  (круговое движение руками)

Пусть растет, пусть цветет (пружинки)

Посёлок наш скромный (руки в стороны).
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4. Незнайка не знает цифры и не умеет считать. А вы знаете цифры? Тогда, давайте поможем Незнайке сосчитать предметы в нашем посёлке (мне нужны два помощника – один берёт картинку, второй цифру, дети отвечают).
Игра «Посчитай» (река, поселок, магазин, дом, улица, школа, аптека, парк).
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5. Игра «Скажи наоборот».

Эта улица узкая, а эта  (широкая),

Эта улица новая, а эта (старая),

Эта дорога длинная, а эта (короткая),

Эта речка мелкая, а эта (глубокая),

Эта школа близкая, а эта (далёкая),

Эта тропинка прямая, а эта (кривая),

Этот путь далёкий – а этот (близкий),

Этот мост высокий, а этот (низкий).
6. Незнайка сочинил стихотворение и хотел, чтобы Вы выучили его. Но чтобы Вам было легче запомнить, он решил его зарисовать. Послушайте стихотворение.

Выучите стихотворение, используя мнемотехнику. 
«Рыбка в речке, в норке крот,

Каждый где-нибудь живёт,

Заяц в поле, мышь в соломке,

Но, а я живу в посёлке,

Посёлок - Курагино зовут,

Нам  здорово,  жить тут!»
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Сегодня, вы показали отличные знания о своём посёлке Курагино, думаю, вы вырастите достойными гражданами своей страны. В будущем, ещё больше будете любить, и беречь наш посёлок. Останетесь здесь жить и работать. А кто из вас разъедитесь в разные уголки нашей необъятной страны, не забывайте свою малую Родину, прекрасный посёлок Курагино!
Ребята, от Вас Незнайка много узнал о посёлке Курагино. Он расскажет своим друзьям - сказочным героям о нашем посёлке. Незнайка благодарит Вас и дарит Вам сладкий сюрприз. И говорит, до свидания, до скорых встреч!
